
ILSONDAGGIO. Diffusi i risultatidi una indaginecommissionataalla societàWinpool dal candidatodel centrosinistra,che sarebbein leggero vantaggiosull’avversario
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Gian Marco Mancassola

Testa a testa. Che la partita
elettorale del 10 giugno sareb-
be stata soprattutto una sfida
tra Francesco Rucco e Otello
Dalla Rosa era facilmente
pronosticabile dopo la clamo-
rosa uscita di scena dei Cin-
que stelle. La conferma arri-
va ora da un sondaggio com-
missionato dal candidato di
centrosinistra e realizzato
dalla società veronese Win-
poll Srls. L’indagine è stata
diffusa ieri, appena in tempo,
vale a dire prima del divieto
di pubblicazione degli esiti di
sondaggi che scatta nelle ulti-
me due settimane prima del

voto. I ricercatori hanno com-
pletato 800 interviste su
3.156 vicentini contattati tra
il 16 e il 21 maggio, pescando
nella popolazione vicentina
dai 18 anni in su. Consideran-
do il margine di errore dichia-
rato, il 2,2%, in base a questa
rilevazione Dalla Rosa e Ruc-
co entrano nello sprint finale
sostanzialmente alla pari. Il
candidato del centrosinistra
parte con un leggero vantag-
gio, misurabile in poco più di
un punto percentuale:
47,8% contro il 46,3%.

Agli altri aspiranti alla pol-
tronissima di palazzo Trissi-
no vanno le briciole: Filippo
Albertin di Potere al popolo
viene accreditato del 2,4%

delle intenzioni di voto, Fran-
ca Equizi (Grande nord) è
all’1,9%, Andrea Maroso (Sia-
mo Veneto) allo 0,9%, Leo-
nardo Bano di No privilegi
politici allo 0,7%. Tuttti insie-
me valgono meno del 6%.

La principale e più evidente
conseguenza di questo testa
a testa è la necessità dei tem-
pi supplementari: si andreb-
be al ballottaggio del 24 giu-
gno. Va detto che a novem-
bre un altro sondaggio dava
tutti e tre candidati alle pri-
marie del centrosinistra mol-
to vicini: sappiamo come è
andata a finire. Più ampio sa-
rebbe il margine di vantaggio
per Dalla Rosa all’eventuale
secondo turno: 52,1% al can-
didato del centrosinistra,
47,9% al candidato del cen-
trodestra. Merita di essere se-
gnalata la fetta di intervistati
che risponde “non so”:
22,1%, vale a dire uno su cin-
que, una proporzione curio-
samente simile al bottino
elettorale raccolto dai Cin-
que stelle alle Politiche del 4
marzo. E senza dubbio
l’approdo dei voti messi in li-
bertà dalla mancata presenta-
zione della lista pentastellata
è uno dei punti di domanda
più intriganti di questo mat-
ch politico, con il sospetto
che in una gara spalla a spal-
la così combattuta potrebbe-
ro essere decisivi. Stando alla
rilevazione di Winpoll, il

40% dei voti a 5 stelle migre-
rebbe sulla sponda del centro-
sinistra, mentre il 26% si spo-
sterebbe sul centrodestra,
ma quasi un terzo dichiara di
non sapere o di non votare.

«Voto politico e voto per le
amministrative - dichiara
Giacomo Possamai, coordi-
natore politico della campa-
gna elettorale - sono da sem-
pre due storie completamen-
te diverse. E se nelle elezioni
del 4 marzo il centrodestra
aveva ottenuto un forte suc-
cesso anche a Vicenza, supe-
rando il 40%, nelle intenzio-
ni di voto per il Comune si
conferma che a contare è so-
prattutto il profilo del candi-
dato e la forza delle rispettive
squadre. Sta quindi progres-
sivamente emergendo la figu-
ra di Dalla Rosa e la sua sto-
ria di manager d’azienda».

Rucco mostra invece tutto il
suo scetticismo: «Ancora
una volta il centrosinistra, in
evidente difficoltà, lancia sab-
bia negli occhi degli elettori.
Ancora una volta, anziché co-
municare idee e progetti per
la città, si cerca di condiziona-
re il dibattito politico con
espedienti che nulla hanno a
che vedere con le reali neces-
sità dei cittadini. Quali pro-
blemi della città risolve il son-
daggio? Sono giorni che chie-
diamo di tornare al confron-
to sui temi legati alle esigen-
ze delle famiglie, dei giovani,
degli anziani, delle imprese e
dei professionisti. A noi piace
ascoltare le persone, non i
sondaggi. Per noi l’unico ve-
ro sondaggio è quello che si
svolgerà il 10 giugno».•
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